

# NAŠA SLOGA

## POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom srca male stvari, a nesloga sve pokvari“ Sr. Pal.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: VIA TORRENTE br. 12. —

Nepodplatni se dopisi ne štite. Pripremljena se plama štite po 5 nov. svaki redak. Oglas od 8 redaka stoji 60 nov. za svaki redak više 5 nov. i u slučaju opustovanja uz pogodbe sa upravom. Novci se štite poljarskom zaplatom (kao što je poznato). Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti. Komu list ne dođe na vrijeme, neki to javi odpravničtvu u obojenu pismu, za koje se na plaću poštarino, ako se izvana nalazi: \*Koktinašija. Dopisi se ne vraćaju ako se ne štite. — „NAŠA SLOGA“ izlazi svakog četvrtka na sjelom arku. Novci i plama štite se na uredništvo, ili odpravništvo. Najbližijegovani listovi se ne primaju. — Preplata s poštarinom stoji 5 for., za svaku 3 for. na godinu. Razmjerno fr. 501 12 za pol godinu. Istan carovina više poštarina. Na malo 1 br. 5 nov.

### Obćinski izbori u Pazinu.

Tri su velike obćine u našoj pokrajini, radi kojih se je posljednjih desetak godina više, ornila potrošilo i veće rudiš izrokle, nego li o svih ostalih 47 obćinah. Izuzov obćinu puljaku, u kojoj probiva preko trinaest hiljadah tudjinaca, jesu ove tri obćine najprostranije i brojom pućanstva najbogatije u oćoljoj poljarsini. Obćine to jesu: Kastav, Buzet i Pazin.

Nakon silnih naporah, iza dugotrajno borbe sa političkim i zemaljskim oblastmi, pošto je sviestnim obćinarom kastavskim sročno za rukom, to su svoju obćinu tako urodili, da njoj danas u tom obzir u pokrajini promice noima. Utrženi trud i napor urodio je obilatim plodom.

Za obćinu Buzet nemožemo žaliti bože isto kazati. Akoprom je i taj ograna većina obćinarah više puta i jednodužno oisudila rasipna i strančarsku talijansku strančiju, ipak ona i danas u obćini zapovieda. Tačo oto već druga godina, što u ovoj obćini noima redovita i zakonita zastupetva, prou je narodna stranka i kod posljednjih obćinskih izborah prošle godine sjajno pobijedila. Mjesto da su uvode u obćini rad i zakon; mjesto da zaviala obćinom ono zastupetvo, koje bijaše od naroda skoro jednodužno izabrano, predalo se obćinsku upravu petorici odbornikah, malno svo samih pristabih talijansko manjine.

Proti jasnom slovu zakona upravljaju obćinom ljudi, koji neuvijaju nikakva pouzdanja kod velikog diola pućanstva, mužovi, uzoti proti svakoiaiu nećelu iz masjine razupućonoga zastupetva. Al i toj krasnoj upravi odbija posljednji sat. Ustrajni obćinari hrvatske stranke neprekrtišo ruke, već se miću i utiču neprestano na više oblasti, zahtijevajuć, da se već jednom i kod njih zakon vrši. Nevaraju li nas svi znaci, doći će i u Buzetu brzo do novih obćinskih izborah. Naši obćinari čekaju željno onaj dan, kad će moći narodnim protivnikom gromovito doviknuti: *dođe nedostojni!* Uroditi će dakle i taj bez svake dvojbe trud i napor naših obćinarah blagoslovenim plodom.

Treća u kolu boređih se sestricah jest obćina Pazin. Jedva bijahu minuli izbori za istoimenu porezovnu obćinu, bilo se pripravljoti k izborom za cielu obćinu. Sjajan uspjoh kod prvih izborah iznenadio je svako rodoljubno sro al i presenetio i unišio narodno protivnike. Težak bijaše to udarac po stranku, koja je bila vićna u obćini i gradu Pazinu samovoljno i nasilno vladati. Izćeznula njoj tim udarcem i posljednja nada, da bi mogla bar u uzkih granicah porezovne obćine gospodariti. Pogodjena u sred

sroa stala je ta protuhrvatska stranka nove spletke kovati, kako bi se burou jošte na neko vrijeme na obćinskoj upravi zadržala.

Izbori za šitavu obćinu imali se obaviti odmah po dovršenih izborih za porezovnu obćinu. Pazinski talijanski, znajući, da će kod obćinskih izborah mnogo sramotnije propasti nego li propaće to nadavno, utoliko se samomu pakiti, da njim u novolji pomognu. Al nobjo kud ni kamo. Rok za izbore morao se napokon uveći. Obćinsko glavarstvo moralo zadovoljiti pravdi i zakonu. Uroćeni bijahu izbori u mjesecu juliju. U to se pojavilo nekoliko slučajevah kolore u pukrajini, a to bijaše dosta, da gospoda izbore obustavo, promda je u šitavoj obćini vladalo najboljo zdravlje. Hrvatska stranka morado izvova moliti i rekurirati na više oblasti, da se već jednom zakonu zadovolji. Gospoda uzmakla opot za korak. Urećoše izbore po drugi put, posluživ se pri tom novom spletkom. Da se ozakuvdji i razolapka narodno izbovniku, opriediošio za izbore rok skoro od mjeseca dana.

No i pri tom su pravili račun bez krćmarah. Narodni biradi nedadošo se više nićim prostrabiti niti zaslopiti. Poćolo se birati u III. tiolu dne 19. oktobra u svršilo u I. tiolu dne 8. novembra. Hrvatski biradi dolazili od prvog do posljednjeg dana složno u šitocah k izbornoj bitci. U III. i II. tiolu nobijaše protivniku niti bližu. Obćo se oćokivalo, da se pripravija za konaćnu bitku u I. tiolu. I tomu bijaše tako.

Videći, da njim je u III. i II. tiolu i najveći napor uzaludan, upreće svo silo na I. tiolu. Pretrpiv i taj poraz, poćoli oni u sviet trubiti, kako su se svojojvoljno suztagnuli od izborah. Neka vjeruje tomu tko hoće, mi ho nevjerojumo imajuci u ruci jasno dokaze, kako su talijanski na svo načine o tom radili, da bar u I. tiolu pobjede. Znamemo izvjestno, da su na dan izbora sakupili svoje vjerne u jednoj javnoj dvorani, odakle su kanili složno navaliti na birništa, te odnesti vionao pobjede. Na stolu imalemo više pozivnicah, kojimi su vabili ludo i nenke na izbore sastanke i dogovore. Pozivnica ta glase primjerico ovako:

„Il signor N. N.

Cerovglio viene invitato ad una confidenziale ristretta seduta, che avrà luogo nella sala Camus add 30 ottobre corr. alle ore 11 ant. relativa alle elezioni in corso.

Pisino, 26 ottobre 1886.

Il Comitato.

Radilo se dakle sa protivnicima strane napotim silami, al se složno volji naroda nije moglo odoljoti. —

Izgovarati se sada toboćnjim suztagnutijem, prićinjia nam se kao i ono iz poznate bajke o listoi i grozdju.

Nakon tućo uzalud je zvoniti — kao poslovia — a tako nepomaćo sdati našim protivnicom ma bilo kakva izprika. Pretrpljeni poraz na oćoljoj liniji naka njim bude novim dokazom, da se proti zakonu i složnoj volji naroda varkom i slioparijom nada dugo vladati.

Hrvatska stranka poluživ sjajan uspjoh, znati će znaito mudrom i pravodnom upravom talijansko griohe u obćini izpraviti, to tim izbornu pobijedu sobi i narodu na ćast novim lavor-vionom ovjondati.

### DOPI SI.

Vodilo na krauu mjeseca oktobra 1886. Nemoćemo mimolodi mukom dićna „Naša Sloga“ krauu svedanost „Imendana Nj. Velić, našega miloga cara i kralja, što no ka ovdje svedano proslavismo. Kud govore naši protivnici o ćidriji, amatraju ju samim panom divljakah a strani svet, nepoznavajuć nas, ćesto puta sudi nas krivo. Ako pomislimo, da i najglavnija mjesta u ovih stranah, kano *Muna, Lastõba, Vodice*, itd. nisu imale silatomizovine ćkole sve do najnovljog vremena, tad se naće znaita nitko ćuditi, što smo zasotall u nauoi i napredku.

Rodko dolazi kakav glas sa ovih stranah u bivli svet, a ono što plju i govore naši protivnici o ćidriji jest sgotlja laš ili luda izmljotlina, kojom nas orno pred tudjim svetom. Nije dakle naša krivnja što namo napredovali kao ostala naša brada u Istri.

Zadnjih godinah se je nećto ućinilo u tom pogledu pomoćju nekolih naših rodoljubah, al nami treba još mnogo ućiniti. Škoda je velika, što ovaj puk, nadaron kraniami naravakimi darovi, ostaje bez toliko ćudjena oluka.

Al ako i pomalo ipak mićemo se i mi. To smo opet pokazali proslavom „Imendana našeg plemenitog Vladara, što ćomo vam ovdje u kratko opisati. Dne 8. pr. m. i to u predvećer imendana sakupio se illep broj naših Vodlćanah i Danćanah, koji su stupali pod bajrakom predvodjoni od neutralnihvoga i zaćlućnoga gospodina *Janka Koćipera*, župa uprav. i gg. županah iz *Vodice, Dan, Trstenika i Golca*, na blićnje brdo „*Kamenu glavicu*“, uprav na ono brdo, gdje se još sada u razvalinah nalaze kameniti krila, znak nekdanje medije mljetakćkog gospodstva. Tuj se sakupili naši prvi rodoljubl, da na hrvatskom tu izkaću svoje dićnomo Vladaru ćasti poćitovnje. Sjedaćo nas već prije mlii glas zvonovah, da ja sutraćan velika svedanost u slavu milog nam Vladara, a doćav na brdo, nastade pravo veselje. Uz pounjavu pućakab i samokrećah zapalili se krećavi, ćudćio rakete i razsvietlilo ćitavu okoli u bećalćkćkom vionom. G. *Martin, Ribarić* s. k. poštari i župan iz Vodice, nosi izrav u kratko sakupljeni narod, obrazioći mu oćuđevljunim govorom povod ovomu sastanku pod mliim nebom. Reće

po prišlo siledeće: Mla brado! Mla je nećod medja mljetakćko-talijansko vlade uprav preko ove „*Kamenu glavicu*“. Danas a nami više nevlada mljetakćko nastlje već blago sroa Njeg. Velićanstva Frana Josipa I. Danahijim danom, kao što gledamo ove razvaline nekadanje vlade talijanske, odrićemo se ovaj sa uvjek, klan, ajoć se pristatolju našega miloga Vladara, kćomu uzalćkćlmo iskreno i ardaćno: *Dog ga ćitoli!* Na to uzklćkluo priuati trokratni ćivio Fran Josip I. a mladina stade veselo pjavati narodno i domoljubno pjevanje. Prvaci naši pripravili nam liepu vedru, pri kojoj nje usmanjćkalo kranilih govorah i pjesamah. Veselju neho konca ni krajja. Oćuđevljeni narod kileo je neprestano a mlad. 3 zapjeva siledeću narodnu pjesmolu:

„To je lipo ćiti i viditi  
Kako staraćo tako lipo pleću,  
Kod ovoga ćnja velikoga,  
Na vrih brda „*Kamenu glavicu*“  
Ćakete se u viz uznaćju,  
Blići mesec mud rakete sija.  
Lipo plaju lipo poplaju!  
Preklćujuju lava mljetakćkoja  
I sve ono ćiranćakćko ćudćio,  
Kako nas je k propasti vodilo,  
Ćakto isto još danas nas vodi  
Talijandni i svi ćuranćolji,  
Kćolju silihu svakim danom klice,  
Ćulim koji pravde nam nedaju!  
Joć i ona bionna Irredonta,  
Kćoju nećna ni kuda ni kamo,  
Kćoju *ćidćo* neće bit podloćan,  
Ovdrađ A-dro nitko zanj nemari,  
To njoj brate tuga i ćalosti.  
Ja ću njoj lipo svetovati:  
Kad nuznalo ni kuda ni kamo,  
Naka sćići u mora ćudransko,  
Ćula hit de za vako spakana.  
A mi *ćidćo* ćvratiti kćo hralina,  
Dobro znamo kamo se ućići,  
Pred protolje našoga ćsanu  
Joć i tomu hrvatskoga kralja,  
Fran Josipa našoga prvoga.  
On je brate arćon mllostiva,  
Što plćimo, pravo će nam dati,  
Samo brado vjek mu bud' mo vjerni  
Kako ćto su blii doći naši,  
I sva brada naša dićni Hrvati,  
Ćide brate namo apavati više.  
Zakon jednak za sve je ućinjen,  
Ćionoj vlić robovat nikomu,  
Talijanci niti ćuranćolji.  
Neć ti poćji na vrih Ućke gore  
I pogledaj okoli na okolo,  
Lipe luge, livada zelene,  
Sve te zemlje što jih viditi moćeš,  
Posvudi ćasti ti bradu svojju najli  
Milog roda našeg hrvatskoga,  
Svi su izrate više probudjeni  
Nag mi ćidćo mlii moj branjane.  
Nismo tućni ništa tomu krivi,  
Da mi nisimo tako probudjeni,  
Kćivi jesu, koji zakon tlaće;  
Mi anaćamo drugi ućivaju.  
Toga više trpiti nesmimo,  
Ćide brate već se prohudimo,  
Tomu rođel skrajno jur je vrijeme,  
Ići svoje u ti pući tudje,  
Pak se nehoj vi Boga ni ćjaviti,  
Zna rudi bit će i oam dana,  
Poćoćimo na nogo Junakćko  
Oćrasimo ovi juram tećki;  
Devalćanjim ćlanom slićimo se  
Devalćanjakćko temeljnoj zakona,  
Kćoju za nas na papiru stojti,  
Te mi tućni ništa zanj nećnamo.  
Dragi brate što blii našo reka,  
Ćigera je krivnja to nećvedu?  
Ni je naša vira ti je nojva,  
Niti našeg miloga Vladara,  
Nego oćih krvopijah starih,  
Joć i onih poturicah mladih,  
Kćoju tućumo istom gospodare,  
Kćoju ništa za Boga noćmare  
Ni za Boga ni devu Mariju;  
Ćidćo svoja ćirokog trbulju,  
Ćide brate kanićo se ovih,

Zdravimo se svi u jedno kolo
Bratinski si ruke podavajmo.
Smizivljamo sve tužne litanje
Kmeti brndu, i čobane mlade;

Vrađaju se u Vodice već kasno po
noći razvilejtivao se put krasnom boga-

Poslije večere kod vodličkog župana,
gdje je župan iz Danah g. Sanković Mito

Kod stola uatudo prvi g. domaćina to
nazdravi biranimi rlošim sv. Jovan papi,

Puniljo sv. mise pozovo g. Koolpor
otilidilje osobe na objed.

U Baški mjon. nov. 1886. Klodki dogodnji
razvilejto je opet jednom naša obćina. Dno

Promda u 77 godini, ipak nije se
ustrabio neprigodnih putnih u ovoj dobi

Taj dan bila je sva Baška osobito
vrsela. Već ravnim jutrom vjulo se za-

Poslije sv. evanđelja držao je veled.
goap. župnik Petar Dorčić krasno slovo.

Na poziv ruske vlade ostavio je
general Kaulbars Bugarsku. S njim

Time smo u kratko opisali sveđani taj dan.
Vama pako proč. zlatomislne dušni smo

Još jednom kličemo Vam: Živio Vas
Dag na mnogaja ljeta i podileto Vam milost,

Pogled po svijetu.

Trat dne 24. novembra 1886.

Delogacijo viodaju još uvjek u Pošti
o ra. vik potrobah i pitanjih, tiđudih se

U pojedinih odborih govorilo se
mnogo o izvanjskom položaju mo-

O zasjedanju cisljntanskih saborah
— osim čestoga i dalmatinskoga, —

Njeg. Voličanstvo car i kralj
Fran Josip I. odlikovao je dalmatin-

Hrvatski sabor zasjedao od 20. t. m.
Na dnevnom redu bijahu do sada ve-

Srbska vlada imenovala je odjel-
nog predstojnika u vanjskom mini-

Na poziv ruske vlade ostavio je
general Kaulbars Bugarsku. S njim

Ušli iz kneževine to istočna Rumelije.
Zeljedi toga nalazi se sada bugarsko

kao suvorona vlast imenovati novu
regonojju i razpisati za sobranje novo

U oficijoznom dopisu »Pol. Corr.«
iz Petrograda naglašuje se, da govor

Iz Carigrada javljaju 23. t. m.
da je čamo stigao general Kaulbars

Ruska vlada izručila je svojo
podaniko u Bugarskoj pod zaštitu

Iz Pariza pišu, da je ministar
predejadnik priobćio u sjednici mini-

Iz grčko prestolnice Atenah do-
lazi glas, da će se proglasiti dne 13.

Englezke novine pišu, da Europa
neće dopustiti, da Bugarska postano

Uzdržano slobodno ustavno Bu-
garsko skopćano da je interesi, koje su



Franina i Jurina.

Fr. St. šija onl govor va »Slogi« među
Lukom i Markom vrhu lova na Po-

Fr. Ča to?
Jur. Bi se bilo moralo reć, da su do sada

Fr. Deju, da je neki mišlonar raztrublj
va nekeh fujetah gnjileh, da ima nad-

Jur. A kakove vere je ti ljudesina?

Fr. Tr znaš valje, da je pravi framazon-
čić kako i talijanska gospoda.

Jur. A da biskup Marko nevideju, da po-
reške biskupija nima dosti popi?

Fr. A bi ti ga zlodej; povlju neki, da na
Markov mig bi došla valje ota lefna

Jur. Ala Frano moj, ma vonja po loju ta
mišlun.

Fr. Znaš Jura, da govoru školani opa-
tijaški, da to se navadit od onih trih

Jur. Voj se ga zlodej; da čemo misle.

Fr. Tako šuj me. Od jednega, da to se
navadit po talijansku brod nolojat ča

Jur. A kade j'ostal on doštri?

Fr. On da j'po talijansku noku ženidnu
pogujni.

Jur. Bliško Opatijom s takovami mudraol
Fr. I Jan den.

Razne viesti.

Obćinsko zastupstvo može
biti razpušćeno... Najdalje
Sant (jedninah poslije raspusta

Provišnji dar. Njeg. Voličanst-
vo car i kralj Fran Josip I. dnovno je

Imeovanje. Doznajemo je po-
uzdnu izvora, da je bio imenovan veled.

Zahvalio se na mercedu.
Zemaljski zastupnik, kotarski kapetan u

Dieljenje sv. krizme u
Kanfananu. Dno 10. t. m. došao je

Sljedeć dana podjeljivao je presv.
g. biskup sv. krizmu u župnoj crkvi a



